

Самим им всегда хватит

В грядущую среду состоится очередное заседание Законодательного собрания, в предварительной повестке которого 47 вопросов. Вернувшись из отпусков (26 из 40 депутатов получают зарплату от 100 тысяч рублей в месяц), слуги заинтересовались, а какие там "шиши" их господам? Об исполнении доходной части краевого бюджета в части налоговых и неналоговых поступлений за первое полугодие-2012 их проинформирует директор департамента финансов администрации края Татьяна Казанцева.

Не лучше ли было озаботиться этим по горячим следам в июле? В частности, до бесштаннх фотосессий в Таиланде...

И присяжные как партизаны

Неудачей завершилась и третья попытка сформировать коллегию присяжных заседателей, с участием которых должно слушаться дело членов группировки, получившей известность как "приморские партизаны". Набрать необходимое количество желающих вынести вердикт по громкому делу никак не удается. Заседание Приморского краевого суда, на котором будет предпринята четвертая попытка сформировать коллегию, назначено на 17 октября.

Ушли с пустыми карманами?

Контрольно-счетная палата Владивостока доложила бюджетному комитету думы города плачевно-скандальные итоги работы муниципального предприятия "Дороги Владивостока" за 2011 год: задолженность - один миллиард рублей, смена трех руководителей, никто ни за что не ответил.

НА ДВ

А им в другую сторону

Не секрет, что дальневосточники стремятся покинуть регион. Но едут они, как считает директор Института Дальнего Востока РАН Михаил Титаренко, не в Европу, а в Китай. 50 тысяч наших соотечественников уже пересели туда. Региону нужны, считает академик, кардинальные стратегии, крупные проекты. Без решения этих проблем Россия станет Москвой.

Горит наше богатство от Бога

Министр-полпред Виктор Ишаев провел совещание по итогам весенне-летнего пожароопасного сезона. С начала года на территории округа зарегистрировано 2138 лесных пожаров общей площадью 572 673 га. Только в Якутии, Приморье и в Еврейской автономии площадь, пройденная огнем, нынче меньше прошлогодней.

Рыбных трутней - за борт!

Новый третий магазин, где рыбная продукция камчатских компаний продается без посредников по ценам производителей, открылся в Петропавловске-Камчатском. Всего таких торговых точек в Петропавловске-Камчатском и Елизове планируется открыть 15.

"Евреи" подкачали

За первое полугодие - 2012 сахалинские представители органов исполнительной власти стали самыми богатыми в округе: в среднем они зарабатывают 82 242 руб. в месяц. Второе место у чукотских, третье - у камчатских. Меньше всех у чиновников областной администрации ЕАО - чуть больше 30 тысяч.

В СНГ

Русский Перельман и украинец Плотников

Профессор из Луганска Анатолий Плотников справился с одной из семи "нерешаемых" математических задач тысячелетия. До сих пор была решена только одна из них - Гипотеза Пуанкаре. В 2003 году ее одолел российский математик Григорий Перельман.

Как известно, за доказательство каждой из этих задач Институт Клэя учредил приз в миллион долларов. Вариант решения задачи P vs NP ("Класс задач P против класса задач NP") опубликован в международном научном журнале Journal of computer science и на данном этапе проходит проверку.

Анатолий Плотников занимается проблемами информатики и дискретной математики с 80-х годов. Решение задачи P vs NP имеет важное практическое значение. Оно позволяет определить пути решения многих проблем криптологии (науки о методах шифровки информации) и поможет защитить информацию с ограниченным доступом (банковскую, военную, коммерческую тайну).

В МИРЕ

Россия расписалась в вине экипажа

В Индонезии представители Министерства промышленности и торговли России подписали протокол, в котором согласились с выводами местных экспертов относительно причин катастрофы российского SSJ-100, разбившегося 9 мая этого года. Виновником катастрофы будет признан экипаж разбившегося самолета: машина врезалась в гору во время так называемого управляемого полета, при этом пилоты никак не среагировали на многочисленные сигналы системы об опасном сближении с землей.

СССР подкупал, Россия списывает

Списание \$10 млрд из 11-миллиардного долга КНДР перед бывшим СССР - не единственный широкий жест России. Следующей в очереди за "долговой амнистией" стоит Киргизия, которой в ближайшее время могут простить \$489 млн долга. В списке "прощенных должников" последнее десятилетие Ливия, Афганистан, Алжир, Сирия, Эфиопия, Ирак, Монголия и Лаос. В сумме эти страны не вернули России более \$60 млрд. Единственным крупным заемщиком, не добившимся послабления, является Куба с долгом \$28 млрд.

Духовные богатства

Скончавшийся на 93-м году жизни основатель корейской секты "Церковь объединения" Мун Сон Мён оставил после себя 3 миллиона последователей и многомиллиардный бизнес. В отличие от лидеров других "альтернативных верований", живущих в основном за счет пожертвований, Мун создал целую бизнес-империю, в которую входят газета Washington Times, информативное УРІ, отели в США и Корее, горнолыжный курорт, университет, профессиональная футбольная команда и 9000 суши-баров. Общая стоимость бизнес-активов "говорящего с Иисусом" неизвестна. По данным San Francisco Chronicle только инвестиции на развитие убыточной газеты за последние 20 лет составили \$1,7 млрд.

Оценить истинные размеры бизнеса на веру "помогают" внутренние конфликты сектантов. В январе 2012-го небольшие возросшими поборами члены секты сайнтологов распространяли информацию о хранищемся у организаторов \$1 млрд наличных. А в июне суд Окленда, Калифорния, заморозил имущество секты "Свидетели Иеговы" на сумму в \$1 млрд до уплаты компенсации в \$28 млн в пользу одной из бывших сектанток.

По сообщениям газет, пресс-служб, информгентств.

ЦИТАТА
А-ля Ленин?!

"Я видел, как резко ухудшилось социальное положение граждан с распадом СССР, мне было понятно, что проводимые Ельциным реформы ведут Россию в пропасть. Остановился на КПРФ по итогам выборов президента в 1996 году, когда во второй тур вышли Зюганов и Ельцин, а другие якобы оппозиционеры, например Жириновский, поддержали кандидатуру Ельцина. Тогда я сделал однозначный вывод, что единственная оппозиционная сила в стране - это коммунистическая партия, и решил, после достижения совершеннолетия вступить в ее ряды". Павел АШИХМИН, депутат Законодательного собрания, второй секретарь крайкома КПРФ, "Аргументы недели. Приморье".

"Мы пойдем другим путем", - решил Паша в 1996 году, когда ему было 15 лет. Меньше, чем Володе Ульянову.



УТРО
РОССИИ

СУББОТА,
22
СЕНТЯБРЯ
2012 года,
№ 108 (4605)
ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА
Цена свободная.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.ytro-rossii.ru
morning@fastmail.vladivostok.ru

ЛБОМ В СТЕНУ



23 августа 2011 г.



Магазин "Раритет".



Редакционный этаж.

23 августа прошлого года это стало главной новостью страны. В центре Владивостока рухнул дом. Даже первый канал центрального телевидения начал ежедневную программу итоговых новостей именно с этого сюжета. Прошел год, на улице Посьетской, 28 все восстановлено. Получился просто терем-теремок на загляденье. Внешне - все замечательно. А что за фасадом?

Большая тема

Тема эта для сотрудников редакции газеты "Утро России" большая, потому что вместе с квартирами и офисами, расположенными в торцевой части пятиэтажного дома, рухнули и наши кабинеты.

Через три недели после трагедии глава города Игорь Пушкарев сообщил в аппарат Правительства РФ, администрацию края и жильцам дома о том, что в течение восьми месяцев будет восстановлена поврежденная часть здания и одновременно проведен капитальный ремонт всего дома (письмо № 11062, 11065 за личной подписью). Несложная арифметика позволяла рассчитывать, что к маю коллектив редакции вернется в прежние кабинеты. В мае чуда не произошло. Многочисленные обещания и заверения ответственных деятелей сдвинули сроки на июнь, июль, август...

В результате восстановленные после обрушения кабинеты превратились в единую, как теперь принято говорить, студию, оставшуюся в неприглядном бетоне. Ни стен, перегородок, ни туалета, ни бывшего евроремонта. Подрядчик ООО "Антарктида" ссылается на заказчика - администрацию города. Дескать, для офисов внутренние отделочные работы заказом не предусмотрены. А стало быть, и не профинансированы. Узнав, как же тратились выделенные по контракту на восстановление дома 32 миллиона 205 тысяч рублей, толком невозможно. Прозрачные сметы, публичные отчеты, открытые сайты в Интернете - всё это, возможно, жлет нас в прекрасном будущем, но не завтра и не во Владивостоке. Говорят, в Татарстане сумели-таки преуспеть в этом направлении. Но где Казань, а где мы?

Впрочем, речь даже не про наши сугубо частные беды. Газета никогда не была в фаворе у властей. В свое время губернатор Евгений Наздратенко лишил редакцию выделенных помещений на 1-й Морской, 2, затем бывший мэр Владивостока Владимир Николаев выставил на продажу муниципальные помещения на Семеновской, 9, нарушив тем самым долгосрочный договор об их аренде. Что случилось с офисом на Посьетской, 28, вы же зна-

ете... И если жильцам пострадавших квартир предоставили на выбор гостиничные номера или съемные квартиры, то владельцам офисов на протяжении года никто не протянул руку помощи.

Вода камень точит

Причиной обрушения части здания, по мнению экспертов, стала деформация фундаментов из-за неравномерной осадки грунта основания, высокий физический износ, снижение прочности кирпичной кладки стен из-за постоянного намокания. Лия Николаевна Баранова, специалист по геологии, живущая в этом доме с 1959 года, считает, что здание неправильно эксплуатировали. Основная часть дома стоит на скале, а обвалившийся угол - на рыхлых грунтах. Прежде во дворе были дренажные колодцы, про которые сегодня никто не вспоминает. Но вот ведь какая незадача: если сегодня, после многомиллионного ремонта, спуститься в подвал, то можно увидеть, как по стенам в трех местах бежит вода. По тем самым стенам, которые, судя по официальным отчетам, "обустроены водонепроницаемым экраном". Кроме того, в подвал бегут канализационные стоки, о чем свидетельствует характерный запах.

Контроль и надзор за качеством реконструкции и капитального ремонта осуществляет ООО "Дальремстрой". Об этом редакции сообщил директор краевого департамента по жилищно-коммунальному хозяйству и топливным ресурсам Виктор Валентинович Кулинский. За должным содержанием дома следит управляющая компания "Этершельд". Вроде бы контролирующая организация достаточно. Только вот качества и ремонту, и эксплуатации пока явно не хватает.

ЧТО
за фасадом?

нию лаборатории КГУП "Приморский водоканал" в августе текущего года "...Течь характерна для грунтовых вод". Для уточнения источника воды, текущей в подвал дома, представители МУПВ "ВПЭС" управлений содержания жилищного фонда, содержания жилищной территории совместно с ФБУ "ЦЛАТИ по ДФО" - ЦЛАТИ по Приморскому краю взяли новую пробу. После получения точных результатов анализа отобранной воды чиновник обещает принять меры по полному устранению течи. А пока вода, ставшая главной причиной разрушения дома, снова размывает фундамент. Жильцы дома пытались привлечь к ответственности виновных в его обрушении. Куда там! Старший следователь Следственного отдела по Ленинскому району Владивостока Русинов Д.А. вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ, т. е. халатности. Жильцы посчитали постановление следователя незаконным, попытались его обжаловать. Получили новый ответ уже от и. о. заместителя руководителя следственного отдела по Ленинскому району И.О. Любченко: "В настоящее время оснований для отмены решения не имеется". Правда, руководитель следственного отдела по Ле-

нинскому району города Владивостока Н.В. Бардалей в общил жильцам дома, что в связи с необходимостью проведения дополнительных мероприятий решение об отказе в возбуждении уголовного дела от 25.04.2012 ранее отменено и материалы возвращены следователю для проведения дополнительной проверки. О результатах пообещал сообщить. Хотя итог очевиден.

Получается, что событие явилось результатом стихийных сил природы или процессом, не зависящим от сознания и волевого контроля ответственных лиц.

Как будто не было многочисленных обращений жильцов во все инстанции на протяжении последних 23 лет (ведь в доме за полвека ни разу не было капитального ремонта). Люди предупреждали городские службы ЖКХ об угрозе обрушения, об аварийном состоянии задолго до трагедии. Но получали в ответ отписки. В редакции хранятся копии этих документов - свидетели бездействия чиновников. Если бы должностные лица вовремя среагировали на жалобы жильцов и приняли меры по укреплению дома, обрушения бы не произошло, значительная часть бюджетных денег ушла бы. Жильцы дома решили обжаловать постановление в Следственном комитете Российской Федерации. Ведь без-

наказанность за халатность порождает безответственность и следующие правонарушения.

Пристройки

Вот и сегодня, когда вроде бы восстановлена разрушенная часть здания, у владельцев квартир и помещений нет уверенности в дальнейшей безопасности. В заключение № 053/2011 "об определении технического состояния объекта недвижимости от 20.04.2011" (объект исследования: жилой дом № 28 по ул. Посьетская в г. Владивостоке) зафиксировано: "повреждена дренажная система обследуемого здания в результате установок различных построек по периметру обследуемого здания". Речь о примыкающем к стене дома гараже и пристройке к магазину "Раритет". Магазин "Раритет" находится в подвальном помещении, где по первоначальному проекту были расположены инженерные коммуникации дома и вентиляция подвала. При возведении самовольной пристройки в красных линиях дренажная система была нарушена. При перепланировке магазина вентиляция в подвал дома была замуравована. В подвале, где находится оборудование, теплосчетчик, водомерный узел, сейчас сырость, затхлость и нет вентиляции. Причем у надзирающих организаций, похоже, никаких претензий на этот счет нет.

(Окончание на стр. 2)



Тот самый гараж.